

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca în anul 2023

Direcția de Asistență Socială și Medicală este principalul furnizor de beneficii și servicii sociale la nivelul municipiului, servicii acordate direct sau în parteneriat cu organizații acreditate ca furnizori de servicii sociale. Această instituție a încetat demult să fie doar o simplă verigă în transferul de resurse financiare dinspre bugetul de stat sau bugetul local către beneficiari, doar un furnizor de beneficii sociale, devenind cel mai important furnizor de servicii sociale în municipiul Cluj-Napoca, având obiectiv major sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excludere socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora.

Unul din obiectivele generale, așa cum se regăsește în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030*, aprobată prin H.G. nr. 877/2018, este ca *România, alături de alte 192 de state, să își asume stabilirea cadrului național pentru susținerea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă, care include un set de 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă și Agenda de Acțiune de la Addis-Abeba. Planul de acțiune global, pe care România alege să-l susțină în următorii ani, se adresează ameliorării sărăciei, combaterii inegalităților, in justiției sociale și protejării planetei până în anul 2030. Este un plan de acțiune pentru oameni, planetă și prosperitate, prin care se urmărește consolidarea unui climat de siguranță și libertate, în care "nimeni nu va fi lăsat în urmă" (...).*

Din cele 17 Obiective pentru o Dezvoltare Durabilă cuprinse în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030*, pentru îndeplinirea primelor cinci (Obiectivul 1: Fără sărăcie, Obiectivul 2: Foamete zero, Obiectivul 3: Sănătate și bunăstare, Obiectivul 4: Educație de calitate și Obiectivul 5: Egalitate de gen) un aport semnificativ îl au furnizorii publici și privați de servicii sociale. Aceste obiective se regăsesc transversal și în *Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană (S.I.D.U.)* pentru perioada 2021 – 2030, aprobată prin Hotărârea nr. 1/2022, prin care sunt prevăzute domeniile de intervenție pentru dezvoltarea municipiului Cluj-Napoca și zonei metropolitane și prioritățile pentru următoarea perioadă, în toate domeniile, de la mobilitate, regenerare urbană, digitalizare, educație, sănătate sau incluziune socială.

În acest sens, pentru îndeplinirea obiectivelor sale, în conformitate și cu prevederile *Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030* adoptată prin H.G. nr. 877/2018, ale *Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană (S.I.D.U.)* pentru perioada 2021 – 2030, ale Legii nr. 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare și ale Anexei 2 la H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare, Direcția de Asistență Socială și Medicală, în calitate de furnizor de servicii sociale, elaborează Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2023, pentru a fi propus spre dezbateră și aprobare consiliului local.

Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2023, a fost elaborat ca urmare a procesului de consultare, realizat în perioada Aprilie-Mai 2022 cu următorii furnizori publici și privați: Asociația pentru Protejarea și Ajutorarea Handicapaților Neuro-Psihici, Fundația Biblos, Asociația „Casa Maria” pentru îngrijirea bătrânilor, Asociația ”Oameni buni!”, Fundația de Caritate ”Herald”, Societatea Națională de Cruce Roșie din România Filiala Cluj, Asociația Filantropică Medical-Creștină Christiana - Filiala Cluj, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Cluj, Uniunea Creștină din România, Asociația Down Centrul Educațional Raluca, Agenția Națională Antidrog - Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Cluj, Asociația Preventis, Filiala Județeană Cluj a Asociației Nevăzătorilor din România, Asociația Caritas Eparhial Greco-Catolică, Asociația ”Sfântul Nectarie” Cluj, Fundația pentru Îngrijirea Vârșnicului, Organizația Creștină Ecce Homo, Asociația Maghiară a Handicapaților Motori Cluj – Sfântul Kamill, Asociația Autism Transilvania, Fundația Română pentru Copii, Comunitate și Familie.

În cadrul procesului de consultare a furnizorilor publici și privați mai sus menționați s-a conturat planul de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2023, respectiv au fost atinse aspecte legate de: capacitatea și gradul de ocupare a serviciilor sociale licențiate, bugetele estimate pe surse de finanțare pentru serviciile sociale existente, precum și modul în care pandemia (Covid-19) a impactat negativ zona finanțatorilor, a sponsorilor, sumele atrase diminuându-se considerabil. S-a pus accentul pe importanța dezvoltării parteneriatelor public-private (autorități publice și ONG-uri), pe necesitatea sprijinului din partea autorităților publice. De asemenea, în cadrul discuțiilor s-a pus accent pe îmbunătățirea calității vieții și pe importanța acordării serviciilor de prevenție, un atribut principal al DASM, care se pot realiza prin obiective clare și asumate. Concluziile consultărilor sunt redată în Procesul verbal al întâlnirii nr. 509549/808/12.05.2022.

Prin adresa nr. 671607/808/04.08.2022 a fost transmis Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Cluj, Secretariatului Comisiei Teritoriale de Incluziune Socială, proiectul Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2023.

Înainte de a fi propus spre dezbatere și aprobare în Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca, proiectul de hotărâre va fi supus consultării publice, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

În temeiul prevederilor art. 136 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca în anul 2023.

PRIMAR,
EMIL BOC

Emil
Boc

Semnat digital
de Emil Boc
Data: 2022.08.16
15:44:24 +03'00'